

# 牛身上“长”出绿色循环产业链

新华社济南7月15日电(记者高洁、席敏)编号“鸿安1705”的一头牛在牛舍中慢慢地吃完草料，悠闲地踱步到露天院子里的半敞式机器中喝水。这是记者近日在山东省阳信县一座最多可容纳15000头牛的现代化牛场看到的情景。

这是山东鸿安集团董事长杨广富拥有的3处牛场之一，也是最大的一个。从一个14岁的放牛娃到现在掌管市值数十亿元的现代化养殖加工企业，“70后”杨广富的成长经历是阳信县畜牧业发展的一个缩影。

地处鲁北的阳信县是全国畜牧百强县，2017年年末牛存栏28万余头，全县平均不到2人就养有一头牛。

“上世纪80年代，俺们这里就开始养牛了。后来，随着加工产业兴起，全县肉牛养殖规模快速发展。部分富裕了的大户自外地买来牛犊，赊销给群众代养再回购，走出了一

条‘有钱无钱都养牛、买牛卖牛不出村’的合作养牛路子。”阳信县畜牧兽医局副局长冀荣博说。

据冀荣博介绍，近年来阳信县立足肉牛产业基础，推进畜牧业种养结合一体化发展，积极打造区域和企业自主品牌，推动冷链物流、电子商务、餐饮连锁服务等三产融合发展，不断提高肉牛产业综合生产能力和市场竞争力。

如今，按照不同市场需求，阳信县肉牛养殖加工已实现订单化生产。记者在一家肉牛加工企业的车间看到，一头牛顺着加工流水线“走”一圈，不同部位的牛肉在短时间内就被精细分割和包装完毕。

冀荣博说，通过从养殖到精细加工，再到市场信息化服务等，一头牛身上体现出了一二三产业的高度融合。

肉牛产业规模越来越大，但由此产生的污染问题也摆在

了眼前。根据《阳信县肉牛产业“十三五”(2016—2020)发展规划》，2020年全县肉牛存栏量将达到35万头，粪污产生量将达到220万余吨，对当地的生态环境保护带来很大压力。

压力之下，阳信县开始探索肉牛产业的绿色可持续发展路径。“通过自主研发创新技术，我们规划建设了年产35.5万吨生物质燃料的资源循环利用项目，能使肉牛产业废弃物向新能源、新产品转换，有效解决肉牛养殖粪污污染和资源化利用难题。”杨广富说。

冀荣博说，通过生物质燃料资源循环项目将肉牛产业向上游饲草种植和下游废弃物处理延伸，可使阳信县肉牛产业形成绿色循环的闭合型产业链，将环保压力转化为发展新动力，最终带动县域肉牛产业向600亿产业集群目标迈进。



## 舟曲滑坡险情处置有序进行

▲7月15日，在舟曲县南峪乡，工作人员乘坐冲锋舟开展险情处置。

当日，按照甘肃省舟曲防汛抢险指挥部部署，舟曲县江顶崖山体滑坡崩塌险情处置有序进行。自然资源部、水利部派出的专家组已抵达舟曲，与甘肃省有关方面专家赴现场开展查勘工作，分析会商滑坡成因、发展趋势，研究应急处置方案。调拨的救灾物资已陆续抵达，防汛抢险各项具体工作统筹展开。新华社记者范培坤摄

## 深夜大营救

21人在夜间被困于洪水泥石流围困，手机没有信号，周边荒无人烟……这是7月初四川持续强降雨以来，在川西高原上发生的惊险一幕。所幸，经过一场深夜营救，21人安然无恙。

7月10日21时20分左右，四川省阿坝藏族羌族自治州松潘县公安局指挥中心接到报警，称有自驾车队在黄龙景区丹云峡附近被困，请火速救援。

这是来自重庆的吕白菊通过车载SOS系统报警的警。当天，她被困在丹云峡管理处上游一个叫小水沟的路程中。由于松潘县持续强降雨，这个路段前后道路已坍塌，当时一共有8辆车被困，21人处于危险之中。

松潘县组织民警、乡镇干部、民兵等约40人分两队人马，朝小水沟进发。当天晚上，松潘县小河派出所干警罗玉龙正在巡逻，得知有人被困，便带着绳子立即出发，与一支救援队会合。一行20余人驾驶4辆车朝小水沟方向奔去。

10日深夜，被困人员中有人发现山谷间有亮晶晶的衣服在移动。“救援队来了！”大家欢呼着。

“一秒钟都不能耽搁，马上撤离！”这是被困人员涂代玉听到救援队说的第一句话。然而，撤离的路更艰辛。

11日凌晨，在救援队员的搀扶下，被困人员手挽手移进齐腰深的洪水中，朝着救援队停车的地方撤离。

11日3时左右，救援队员就地砍了3棵树，搭在塌方路段。这时，支援的救援人员也赶到道路坍塌的另一端。罗玉龙拿出绳子，向对岸扔去，作为简易“护栏”，让被困人员通过。参与救援的施家堡乡乡长王伟说，只要脚在木头上没踩稳，就会掉进咆哮的河水中。当时，所有的手电筒、矿灯齐刷刷地照着“木桥”，救援人员抱着小孩，大家小心地挪动脚步，半小时内有序撤离到对岸。

凌晨4时左右，21名被困人员被转移到丹云峡管理处。随后又被转移到施家堡乡坪坪村，安顿下来。

在被困人员被转移后的几天里，小水沟路段经过紧急施工，被大雨冲垮的道路被抢通。

(记者周相吉)

新华社成都7月15日电

# 鹤壁山城区：老工业基地装上发展“新马达”

新华社郑州电(记者李鹏)自实施老工业基地搬迁改造以来，曾经的百里煤城——河南省鹤壁市山城区企业数量下降一半，但高新技术产业的增加值比重却提升至47%，腾笼换鸟为老工业基地振兴装上“新马达”。

## 古时“栖鹤地” 曾成“悬空城”

山城区曾经是鹤壁的中心城区。进入工业文明以来，曾经的古时“栖鹤地”以煤炭起家，先后诞生500多家工业企业，涵盖了电力、冶金、建材、化工、机械、医药、轻工等多个领域，吸纳全区就业近五分之一。一煤独大，煤炭产值占比最高时一度达到全区的七成。

因煤而兴，也因煤而困。数十年的采煤，致使面积197平方公里的山城区，采空面积高达20平方公里。原鹤煤集团4对主力矿井散布城区周围，形成名副其实的“悬空城”。

资源过度开发让全区的环境约束也“越勒越紧”。2016年以前，与“诗河”淇河齐名的汤河不仅没有了诗意，还经常以劣5类水质，成为河南城市黑臭水体排名榜上的常客。

## 腾出“旧笼”换“新鸟”

“一定要还山城人民一条清水河。”2016年山城区委在党

代会上提出把老工业基地搬迁改造作为头号工程来抓。2016年以来，山城区通过“小散乱污”企业整治取缔活动，逢厂必进，排查取缔“小散乱污”企业181家，不仅完成既定任务，而且还多排查出了81家小散污染源企业。

布局不合理的要“迁”。结合鹤壁市产业集聚区发展定位，山城区先后引导34家企业退城入园，以搬迁促转型。位于城区的飞鹤股份公司，是一家以煤矿劳保用品起家的企业，工矿胶靴产量占据国内市场的60%以上。因煤矿减产和环保等原因，2013年来，企业市场规模连年萎缩。2016年，在政府引导下，飞鹤股份退城入园，以此为契机，企业3亿元引进全进口设备进行升级改造，转产安全鞋领域。

“原料是德国巴斯夫的，皮是印度进口的，现在全自动化后，生产一只鞋只要16秒。”飞鹤股份总经理徐吉奎说，工矿靴市场萎缩，但安全鞋市场依然很大，因为全部采用环保材料，我们的价格比市场高出30%，仍然供不应求。

腾笼换鸟，沉陷区也成了“香饽饽”。通过搬迁治理，山城区在沉陷区上建成了6平方公里的中小企业创业园，通过土地换投资等模式，目前已吸引25家企业入驻，成为拉动老工业区转型的重要力量。

## 老基地装上发展“新马达”

山城区发改委统计，自2016年搬迁改造以来，山城区

过五十的游文超也走出张庄。“内蒙古、青海、云南、广东……坐着修锅炉的卡车走遍了大半个中国。”游文超说，“内蒙古冬天冰吊子一尺多长，广东山里的蚊子斗大一只。”不是不想家，可农村太穷，有家难回。

2011年，游文超儿子因腰椎间盘突出损伤病倒了，2012年老伴又因神经损伤瘫痪，为治病向亲戚邻居借借了个遍。最后一次看病，只剩2000元，实在借不来钱了。游文超和老伴以泪洗面。

风沙没有压垮父辈张庄人，贫穷也压不垮这一代张庄人。2014年第二批党的群众路线教育实践活动中，习近平总书记将兰考作为联系点，赴张庄访贫问苦、指导脱贫。面对总书记嘱托和人民期盼，兰考县委书记郑重作出了“三年脱贫、七年小康”的承诺。

张庄人再一次聚集在旗帜下。这一次，他们向着贫困发起决战！4年来，一系列精准扶贫政策的实施，正在彻底改变黄河边上这个村庄的经济社会面貌：当地引进一家专门生产褐蘑菇企业奥吉特菌业有限公司，产品70%出口韩国、新加坡等国家；年轻妇女在村头扶贫车间生产袜子，上了年纪的人聚在“布鞋坊”纳鞋底，每双能挣100元……“现如今厂子多、机会多，张庄村民不是就业而是择业，工作还要挑一挑哩。”申学风说，三四年间，村里外出务工从以前近千人减少到现在700人左右，从趋势看往后返乡的人也会越来越多。

工业企业数量从500多家下降了一半，但2017年全区生产总值不仅继续保持稳定增长，而且结构优化更加明显。三产比重由原来的约15%提升至近30%，高新技术产业增加值年均增长17.6%，占规模以上工业增加值的近半壁江山。

从一个濒临破产的化肥厂起家，山城区宝马集团如今已是河南最大的甲醇和二甲基醚生产基地之一。在集团厂区的一角，今年6月，该集团与北京华石能源科技发展有限公司联合开发的我国首台自主MCT悬浮床加氢工业示范装置通过专家鉴定，标志着我国在重油加工技术领域达到世界领先水平。

以技术创新为突破，目前，投资72亿元的煤焦油加工项目正式落户鹤壁，成为该市史上最大的工业投资项目。

在山城区与中国科学院大学、北京中兴通集团合作建设的双创园区，项目负责人刘晓音说，开园5个月，园区一期便已吸引23家企业签约入驻，清华大学11名博士后前来柔性挂职。

沧海桑田，产业的转型升级使得曾经的“栖鹤地”正重新回归鸟类的乐园。

2017年4月，长年出现在全省水质排名榜尾的汤河，通过一系列综合治理，三大指标已经全部达标。今年以来，以汤河为源的鹤鸣湖上，目前已发现灰鹤、白鹭等20多种鸟类在此安家。

同张庄一样，游文超一家也恢复了生机。2014年被确定为建档立卡贫困户后，在健康扶贫政策帮扶下游文超儿子和老伴身体相继恢复。2016年春，刚刚摘掉贫困户帽的游文超，召集儿子儿媳开了个家庭会议，决定将老屋改造，发展民宿旅游。

瞄准乡村旅游、红色旅游。近年来张庄美化乡村环境，先后建了焦裕禄精神体验教育基地、四面红旗纪念馆、农村干部学院等，如今张庄年接待游客10万人次。

游向东和媳妇儿决定就在家乡创业。他们通过扶贫贷款等方式筹集20多万元对老房子进行改造。当年6月“游家小院”开张，4间民宿每年有近八九万元收入。“按照小康标准来算，我们家6口人需要10多万元收入，离这个目标已经不远了。”游文超充满信心。

回望60年，游文超不由感慨：“张庄能有这么大变化，最感谢两个人，焦裕禄带咱治了沙，习总书记领咱脱了贫！”

## 张庄变迁的密码

在九曲黄河的最后一个弯，有了一个完全不一样的张庄。一心奔小康的张庄人思考着一个新问题：人还是那些人，为啥这几年就能翻了身？他们给出了自己的答案。“焦裕禄那时候，干部到张庄参加劳动，吃住在俺家，钱粮一个不缺。”游文超自己也是老党员。他说，这些年，通过群众路线教育、脱贫攻坚，焦裕

新华社成都7月15日电(记者吴晓颖)记者15日从四川省普通高校招生录取现场获悉，今年高考招生录取中，8所试点院校在四川采用综合考核招录模式，即实行高考成绩、高中学业水平考试成绩、综合素质评价及高校自行测试结果相结合的录取办法。

据悉，今年在四川试点综合考核招录的8所院校为：北京外国语大学、中国科学技术大学、中国科学院大学、上海交通大学、上海纽约大学(中外合作办学)、昆山杜克大学(中外合作办学)、南方科技大学、深圳北理莫斯科大学(中外合作办学)。在这8所学校中，除中国科学技术大学实行按比例投档外，其他7所高校均不设投档比例。

目前，8所综合考核试点院校均完成在川招生。录取中，凡通过这些学校举办的能力测试或综合评价面试，且上四川省本科第一批录取控制分数线，并在提前批第一志愿栏中填报相关试点院校的考生，四川省教育考试院在投档时即将符合条件的合格生源投档高校，由招生院校根据考生的综合评价成绩择优录取。

以北京外国语大学为例，今年在四川共招收文、理科学生20人。该校采取基于高考成绩的综合评价录取模式，即根据“学生高考成绩占70%、学校能力测试成绩占30%”进行综合评价排名，择优录取。其中，学校能力测试内容分为中文面试和外语口语两部分。学生入学后采取小班教学，培养主要服务国家“一带一路”发展的高端外语人才。

上海纽约大学今年在四川共招收文、理科学生21人。该校采取结合高考成绩、“校园日活动”评价、高中学业水平考试成绩、学生综合素质评价等择优录取。该校招生办主任周鸿介绍，报考上海纽约大学的学生必须参加“校园日活动”，获得预录取资格才有机会录取。即学生必须参加24小时活动并全程用英语交流，主要考查学生的综合素质和能力，由该校教师跟踪评价学生的活动表现。

四川省教育考试院相关负责人说，打破以高考分数为唯一录取依据是8所试点院校的共同特征。不少高校都把重点放在全面考核学生综合素质方面，高考成绩只占总成绩的一定比例。

## 看，人民法院这样震慑“老赖”!

(上接1版)数据显示，全国法院通过最高人民法院“总对总”网络执行查控系统，为5172.45万余件案件提供查询冻结服务，共冻结资金2699.75亿元，查询到车辆4031.86万辆、证券853.62亿股、渔船和船舶84.06万艘、互联网银行存款80.59亿元。

“基本解决执行难”决战之年，人民法院网络查控能力正在继续“升级”——

保险理财产品查控功能即将上线，可以查询保险产品名称、保单号、累计交纳保费等。

婚姻登记信息、低保信息、社会组织登记信息查询功能预计今年下半年上线。

与公安部合作查找被执行人下落，建立车辆查封扣押合作机制等正在稳步推进。

……

“我们将进一步完善网络执行查控系统，在广度和深度上下功夫。”孟祥说。

## 让诚实守信深入人心

7月10日，全国法院第十期“决胜执行难”全媒体直播“抓老赖”活动在江苏南京举行。从上午到深夜，28件案件在网友们的见证下执行完毕，“围观”网友达到4000多万人次。

“就该让欠钱不还的人不再嚣张！”“攻坚克难，法治清明！”直播网页上，网友留言点赞。

通过全媒体直播的形式将司法案件执行、抓“老赖”等展现给社会公众，是人民法院破解“执行难”的创新之举，更有助于完善社会诚信体系，让诚实守信的理念深入人心。

“我们所采取的打击拒执行为、构建信用惩戒机制等一系列行动，是对社会信用体系的重要补充。”孟祥表示，人民法院对于失信行为进行事后惩罚的司法信用体系，不论是对已经失信，或是处于失信边缘的人，都能敲响司法制裁的警钟。

专家表示，随着司法信用惩戒体系的建立，社会公众也可以通过人民法院公开的失信信息，规避潜在的商业风险，更好保护自己的合法权益。

“完善和健全中国的社会信用体系，还有很多路要走。在基本解决执行难专项行动中构建起的信用惩戒体系，只是我们一个良好的起点。”孟祥说，“我们将不断完善现有的体制和机制，为人民群众的社会信用生活保驾护航。”

禄时代的干部作风又回来了。

干部作风的转变，是群众信心的来源。

游文超是村里第一个将院子改造成民宿的农家，最近村里要规划美食街，他的儿子又是第一个响应。“扶贫说到底扶的是信任。”来自中国证监会的张庄村第一书记王晓楠说，“要赢得村民的信任，最重要的是干实事儿。干了实事儿，群众看在眼里，才信你，跟你走。”

目前张庄村2000多亩耕地通过集中流转实现了集约化经营，流转率超过60%。兰考同时也是河南省普惠金融改革试验区。仅张庄这两年，先后为49户农户发放贷款217万元，带动一批农户发展兰考蜜瓜等特色种植养殖。

改革激发了农民的主体性，也极大激发了农民的想象力。“以前没想到空心院修修还能吸引城里人来，没想到蘑菇还能像韭菜一样去种……”游文超说，现在张庄人啥都敢想了。种植养殖专业户发展了兰考蜜瓜、莲藕、花果采摘园、南美白对虾养殖……还有几户搞旅游的村民甚至养起了孔雀，用来吸引游客。

游文超的新工作是为村巷道路管护花草。“过上了好日子红红火火，赶上了好时代喜乐年华……”背着手行走在黄河边上，游文超的手机彩铃声音洪亮，似乎整个张庄村都能听得见。

新华社郑州7月15日电